
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
                                                                                                                        

 

 

 

       

 

 

 

 

 

 

Drahí priatelia, 
Don Boscove sestry 

navštívenia (V.S.D.B) je diecézna 

kongregácia založená v roku 1983  

v kláštore Madonna, Nongkseh, 

Upper Shillong Meghalaya v Indii 

nebohým Mgr. Hubertom D’Rosario, 

SDB, DD, vtedajším arcibiskupom zo 

Shillong Guwahati. 
Heslo kongregácie je  

„Choď, učeník“ (Mt 28, 19). 

Hlavným cieľom, pre ktorý bola 

Kongregácia založená, je oslovovať 

chudobných a núdznych a prinášať 

posolstvo lásky všetkým, najmä 

mládeži vo vidieckych a 

zanedbaných mestských oblastiach. 

Verím, že je veľmi dôležité 

z času na čas nazrieť do našej 

vlastnej charizmy a poslania  

a zhodnotiť samých seba podľa 

toho ako žijeme a nie podľa toho čo 

robíme, aby sme boli relevantní pri 

plnení Božieho poslania. Je  milosť 

pre členov saleziánskej rodiny, že 

dostali túto vášeň pre pastoráciu. 

Kiež by sme boli aj naďalej 

zásadní ako naša vzorná matka 

Mária v službe Pánovi! 
 

 

 

 

 

 

 

 

▀ Mabel Dhar, VSDB 

Generálna predstavená 

Vtelený pre naše spasenie!  
   
  Vyznanie viery, ktoré recitujeme každú nedeľu, zaznieva zvláštnym 
spôsobom keď sa blížime k Vianociam: „Pre nás ľudí a pre našu spásu... vzal si telo  
z Márie Panny“. Spása nie je ani o zlepšení seba samého, ani o plnej sebarealizácii, 
ani o zdraví, ani o ekonomickom blahobyte, ani o mierovom spolužití medzi 
národmi. Spása je úplná jednota s Najsvätejšou Trojicou, ktorá má meno a tvár: 
Ježiš Kristus. Ako „jediný prostredník medzi Bohom a ľudstvom“ (1 Tim 2, 5-6) je 
Ježiš cestou, ktorá úplne obnovuje naše priateľstvo s Bohom. Tým to však nekončí. 
Spása je živý vzťah s Bohom, ktorý sa rodí z viery, konkrétne je vyjadrený v krste, je 
založený na milosti, udržiavaný nádejou a ktorý sa v našom živote rozvíja skutkami 
lásky a prináša ovocie v sláve. 

  Naša spása je vždy Božou iniciatívou. Nezarobíme si ju ani si ju 
nezaslúžime. Boh koná prvý a podnecuje naše srdcia, aby sme mu odpovedali, ale 
my máme slobodu prijať alebo odmietnuť jeho pozvanie. Dar spásy, podobne ako 
ľudské priateľstvo, zahŕňa sériu rozhodnutí milovať z dlhodobého hľadiska, čo si 
vyžaduje našu spoluprácu, aby sme mohli opäť žiť a milovať tak, ako žil a miloval 
Ježiš. Ježiš Kristus, jediný prostredník a cesta spásy (Sk 4, 12), je prítomný vo svojom 
tele, v Cirkvi. Cirkev je teda nevyhnutným prostriedkom, prostredníctvom ktorého 
prijímame spásu. 

  A čo tí, ktorí nikdy nepočuli o Ježišovi Kristovi ani o evanjeliu, ani o Cirkvi? 
Čokoľvek je dobré a pravdivé v kultúrach, ľuďoch, vede, technike a hnutiach, je 
„semeno Slova“ (AG 11), odraz „lúča tej Pravdy, ktorá všetko osvecuje“ (NA 2). Boh 
teda vo svojej láske a milosrdenstve dáva svoju milosť k dispozícii tým, ktorí bez 
vlastnej viny nikdy nemali príležitosť spoznať Ježiša Krista ani Jeho Cirkev, no 
úprimne hľadajú Boha a usilujú sa vo svojom každodennom živote konať Božiu vôľu, 
ako ju poznajú z hlasu svedomia (LG 16). 

  Duch Svätý im ponúka možnosť byť v kontakte s Kristovým veľkonočným 
tajomstvom „spôsobmi, ktoré pozná Boh“ (GS 22; AG 17) a byť spasení Spasiteľom, 
ktorého nepoznajú, ale ktorý ich rovnako veľmi miluje. Naopak, toto nás nezbavuje 
nášho poslania deliť sa s nimi o evanjelium. My, ktorí sme prijali dar spasenia, 
môžeme cez seba ponúkať iným skutočný Ježišov pohľad - záujem horiaci láskou, 
ktorá objíma celý jeho ľud, a tak ohlasovať evanjelium nášho Pána Ježiša Krista  
(EG 1, 264, 268). 
 

▀ Fr. Alfred Maravilla, SDB 
Generálny radca pre misie 
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▀ Snažím sa každý deň rásť v priateľstve  

s Bohom? 
  

▀ Ako žijem svoje poslanie zdieľať 

posolstvo evanjelia? 



Fr. Robert García, SDB 
 

Zastával mnohé funkcie v provincii Ekvádor 
(ECU) ako napríklad: animátor povolaní, 

misijný delegát a zodpovedný za 
dobrovoľnícku prácu, delegát pre 

pastoráciu mládeže a vikár provinciála. 

V súčasnosti je provinciálnym radcom  
a riaditeľom saleziánskeho projektu            

Deti ulice v Esmeraldas. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Za ľudí so zdravotným postihnutím 
 

Za FMA a SDB so zdravotným postihnutím v Ekvádore 

Modlíme sa, aby ľudia so zdravotným postihnutím boli stredobodom pozornosti 
spoločnosti a aby inštitúcie mohli ponúkať inkluzívne programy, ktoré umožňujú 
ich aktívnu účasť. 
[Modlitbový úmysel svätého Otca Františka]  

  

EKVÁDOR  

Drahý don Robert, ste riaditeľom saleziánskeho diela v Esmeraldas, kde 

pracujete s deťmi ulice. Ako pomáhate týmto mladým ľuďom napĺňať ich potreby? 

Nedostatočný prístup k základnému vzdelávaniu, zdraviu, jedlu, ľudskému 

rozvoju a odbornej príprave, vedie k množstvu ďalších problémov, ako je napríklad 

predčasné ukončenie školskej dochádzky alebo zaostávanie v škole, rozpad rodiny, 

bezdomovectvo, zneužívanie detí a vstup do zločineckých gangov. Preto je nevyhnutné, 

aby sme ako saleziáni adekvátne a kvalitne reagovali na túto spoločenskú realitu. 

Saleziánska nadácia „Chicos de la Calle“ v Esmeraldas už viac ako 27 rokov pracuje s 

deťmi a dospievajúcimi z marginalizovaných štvrtí. Máme dve referenčné centrá ako 

denné oratóriá, kde oslovujeme 400 detí. 

Saleziánska komunita a nadácia prijali za svoju inštitucionálnu politiku ponúkať 

alternatívnu a kvalitnú vzdelávaciu službu napriek veľkej neuspokojenej potrebe a 

dopytu po vzdelaní. Vďaka Bohu máme finančnú podporu provincie a jej inštitúcií, ktorá 

pokrýva najväčšie percento rozpočtu, malú časť od miestnych samospráv a ďalšiu malú 

časť zo zahraničných financií. V tomto inštitucionálnom rámci rozvíjame všetky naše 

vzdelávacie aktivity prostredníctvom metodológie preventívneho systému dona Bosca. 

   

  Ekvádor je známy svojou prácou s dobrovoľníkmi. Do akej miery sú 

dobrovoľníci zapojení do práce so znevýhodnenými mladými ľuďmi vo vašej provincii? 

  Prítomnosť dobrovoľníkov (miestnych aj medzinárodných) nám umožňuje 

dosahovať pastoračné ciele nadácie. Sú to mladí ľudia, ktorí sa snažia dať niečo viac 

druhým a Pánovi; sú to mladí ľudia, ktorí chcú svoje povolanie služby intenzívne prežívať 

prostredníctvom dobrovoľníckej práce. Každý rok prichádzajú štyria mladí ľudia žiť do 

komunity, aby pracovali po boku saleziánov a laických spolupracovníkov pre túto 

zraniteľnú časť populácie. 

  Sen dona Bosca sa v Esmeraldas stáva skutočnosťou prostredníctvom 

saleziánov, ktorí spolu s vychovávateľmi a dobrovoľníkmi pracujú pre svet v súlade s 

Božou vôľou. Vzdelávací návrh Saleziánskeho projektu v tomto meste je dojemným 

svedectvom o transformačnej schopnosti vzdelávania a viery. Vo svete plnom výziev a 

vylúčení nás oddanosť a láska nášho patróna naďalej inšpiruje a pripomína nám, že 

každé dieťa a dospievajúci si zaslúži príležitosť naplno využiť svoj potenciál a vybudovať 

si budúcnosť plnú nádeje a príležitostí. 

"CHICOS DE LA CALLE":  
SALEZIÁNI A DOBROVOĽNÍCI  
MEDZI DEŤMI NA ULICI 

Dôležité údaje o zdravotne znevýhodnených  
 Odhaduje sa, že 1,3 miliardy ľudí trpí závažným postihnutím. To predstavuje 

16 % svetovej populácie alebo 1 zo 6 ľudí. 

 Niektorí ľudia so zdravotným postihnutím zomierajú až o 20 rokov skôr ako ľudia  
bez postihnutia. 

 Ľudia so zdravotným postihnutím často trpia násilím a predsudkami a stretávajú sa  
s prekážkami v prístupe k zdravotnej starostlivosti. Napríklad, pre ľudí so zdravotným  
postihnutím je doprava 15-krát náročnejšia a nedostupnejšia ako pre ľudí bez zdravotného postihnutia. 

zdroj:  WHO - Svetová zdravotnícka  
organizácia, marec 2023 
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